



咸宁联合水务有限公司
客户服务热线:8182111

足球机器人比赛、无人机体验、果蔬发电……

我市全民科普日活动精彩纷呈



文/记者 熊大平
图/记者 毛亚轩 张仰强

9月21日,我市全民科普日活动在市人民广场举行,活动现场精彩纷呈,2500余市民参与30多个科技体验项目,向市民展示了新科技,也让市民体验了科技的魅力。

融国庆元素 展示科技创新

“五十六种语言汇成一句话 爱我中华爱我中华爱我中华……”

9月21日,我市全民科普日活动在充满气势的《爱我中华》歌声中拉开帷幕,舞蹈演员用街舞的方式演绎,吸引了全场市民的关注,也点燃了会场气氛。

紧接着,两架无人机伴着《我和我的祖国》这一熟悉的旋律腾空翱翔,台上和台下融为一体,人们目光追随着无人机的轨迹,两架无人机时而高空追逐,时而低空盘旋,一起唱出对祖国母亲的爱意。

最后一架身披五星红旗的无人机飞入空中时,引来全场尖叫。鲜艳的五星红旗迎风飘扬,随着无人机升入高空,激动的小朋友说:“飘扬的五星红旗很美!”白发苍苍的老者说:“新科技真的了不起,都能带着红旗飞入高空。”催人奋进的旋律,此时此刻,所有人都昂首驻足,所有人的内心是激情澎湃的。

市科协负责人表示,今年科普日活动主题是“礼赞共和国智慧新生活”旨在弘扬科学精神,激励爱国奋斗,引导社会形成良好的科学新风尚。



全民嗨翻天 传播科技魅力

“国之强国在于科技,民之便捷更在科技”。当天的活动现场吸引了众多市民的参与。

80岁的袁观亮是一名退休干部,活动现场的展示引得他啧啧称赞。离开活动现场时,带走了很多科学养殖、种植的书籍,如《咸宁市2017年农业主推技术指南》《科学认识和利用农业转基因技术》《基因的故事》等。

袁观亮说:“科学技术是第一生产力,这些书籍很有指导作用,我要

带回去给村里人看看。”老人家说,现在国家推进扶贫工作,他希望自己带回去的这些书,能帮助村民科学发展农牧业,早日脱贫。

科普教育从娃娃抓起,正是这一代代的传承,让我们的生活更美好、更便利、更智慧。

活动现场最开心的还要数小朋友们,隐身屋、足球机器人比赛、亲子挑战意念塔、空气动力飞机、果蔬发电等项目,都能看到围观的人群。在活动场地最中间的无人机体验区更

是吸引大小朋友的参与。这个区域头顶烈日,参与者激情不减。5岁的谢雨涵和弟弟分别体验了一把操作无人机。“很有意思,只要摆弄两个按键,就能让无人机起飞,还能遥控它的方向。”谢雨涵很喜欢这个体验,谢妈妈表示,这些都是科技的展示,也希望培养孩子热爱科学的兴趣。

这是现场活动的一个缩影,在现场还有各式各样的互动体验科普活动,让现场公众嗨起来,把科普宣传推向高潮。

小记者实践 感慨科技力量

本次全民科普日活动,吸引了众多大中小学的学生,本报小记者也受邀参加。

已经上初中的小记者朱婉婷以前参加过创客培训,对机器人编程都很感兴趣,她说来参加这样的活动很有意义。热爱运动的小记者聂斯顿,爱足球、会弹钢琴,在活动现场看到足球机器人比赛,更是挪不开脚步了。

在亲子挑战意念塔项目前,小记

者刘志鹏和众小伙伴参与游戏,但是因为太想搭建更高的意念塔,可就是搭不稳。“三角形是最稳固的,打好稳固的地基才能建高楼大厦。”指导老师给出建议,他们又重新组合,挑战意念和棉花糖结合的塔楼。

“这是3D打印机制作的产品,都是食品级原材料制作而成。”在3D打印展台前,咸宁实验外国语学校学生鲍孟泽很熟练的介绍3D技术,他也希望通过展示,让更多人了解3D技术。

在消失的颜色展台,小小的化学实验让原本黄色的水变成透明色,小记者们百思不得其解,老师的一番解释,让他们茅塞顿开。

市科协相关工作人员表示,活动的目的在于进一步推动“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念深入人心,弘扬科学精神、普及科学知识,推动全民科学素质全面提升。通过有趣的游戏激发小学生们对科学的热爱,达到全民科普的目的。

